
令和８年第３回教育委員会会議録（公開用：要点筆記） 

                

        場所 大津町役場 ２階 町民協働ルーム 

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

開  会   令和８年３月１１日（水） 午後３時 

閉  会   令和８年３月１１日（水） 午後５時 

 

２ 出席委員の氏名 

教育長       吉良 智恵美 

教育長職務代理者  津留 武芳 

委員  寺下 早苗 

委員        大村 詠一 

委員        坂梨 裕史 

 

３ 委員及び傍聴人を除く外、議場に出席した者の氏名 

教育部部長          村山 博徳 

教育部次長                               境 敬一郎 

教育委員会教育部学校教育課長兼教育支援センター長     西光 優人 

教育委員会教育部教育施設課長         中井 雄一郎 

教育委員会教育部生涯学習課長                      佐藤 純一 

教育委員会教育部学校教育課審議員兼指導主事        志賀 裕美 

教育委員会教育部学校教育課課長補佐兼学務係長              吉良 元子 

教育委員会教育部学校教育課主幹兼教育推進係長              赤星 絵美 

 

４ 公開の審議 

   津留代理者 「３ 公開の審議」をお願いします。 

寺下委員  本日の議題②については、大津町教育委員会会議公開規程第３条第４号の 

個人情報に関する情報を含む事項、議題④および⑤については、同条第３ 

号の議会の議決を経るべき議案の原案に関する事項に該当するため、非公 

開の審議をお願いしたいと思います。 

 

津留代理者 ただいまの提案について、非公開に賛成する方は挙手をお願いします。 

         （挙手） 

         全員賛成により、本日の議題②、④および⑤については非公開といたします。 

 

５ 傍聴人の有無 

無し 

 

 



６ 議題及び動議を提出した者の氏名 

①大津南小学校校舎整備方針について【公開】                （西光課長） 

②第４回大津町教育支援委員会審議結果について【非公開】         （吉良課長補佐） 

③令和７年度一般会計補正予算について【公開】                （各課長） 

④令和８年度一般会計予算について【非公開】                                 （各課長） 

⑤令和８年３月定例会一般質問について【非公開】              （村山部長） 

⑥大津町奨学資金貸付規則の一部を改正する規則について【公開】         （吉良課長補佐） 

⑦大津町立小中学校学習用通信機器等貸与事業実施要項の一部を改正する要項について【公開】 

                                                                         （中井課長） 

⑧大津町教育委員会処務規程の一部を改正する規程について【公開】      （村山部長） 

 

７ 質問及び討論 

 ①大津南小学校校舎整備方針について【公開・審議公開】 

      質疑  半径２キロとあるが、灰塚区や新区にそのような意識があるのか確認したい。 

      答弁  地元へは近く説明に行く予定としています。大津小と南小を比べて同じくらいの

位置関係にあるのがこの２地区であり、どちらを希望されるかまだわからないが、

調査を進めていきたいと思っています。 

      質疑  現時点で、その地区から声が上がってきているという訳ではないということか。 

      答弁  以前、大津小を分離する時に話をしたときは、大津小を選択されました。都市計

画マスタープランや立地適正化計画などを立てるにあたって、学校施設を移転す

れば南小を選択されるのではないかという意見も出ましたが、耐力度調査で危険

建物という判定が出たこともあり、できるだけ早く建物を建て替えるには現地建

替えが適切ということで議会にも説明をしました。今後、保護者や区長に対して、

意思確認を行っていきます。 

 

②第４回大津町教育支援委員会審議結果について【非公開・審議非公開】 

   ― 

 

③令和７年度一般会計補正予算について【公開・審議公開】 

  無し 

 

④令和８年度一般会計予算について【非公開・審議公開】 

無し 

 

  ⑤令和８年３月定例会一般質問について【非公開・審議非公開】 

   ― 

 

 ⑥大津町奨学資金貸付規則の一部を改正する規則について【公開・審議公開】 

質疑  課題３「保証人の二重設定解消と責任の明確化」について、連帯保証人が２人い

て、どちらかに押し付け合うようなことが起きていたのか。 



答弁  当初の貸付け時には A さん B さんの２人が保証人で申請してあったのに、返済

開始時には Aさんと Cさんに代わっていて、B さんがいなくなっているようなこ

とが起きていました。 

質疑  貸付時に借用証書をもらうことになるので、その点も解消できるようになるのか。 

答弁  解消できるようになります。 

質疑  例えば高校で３年間借りたら、いつまでに完済しなければならないのか。 

答弁  高校３年間貸付けを受けて、就職した場合は、卒業の半年後から返済を始めて、 

３年間の２倍の６年間で完済することになります。この点は以前からも同様です。 

  

 ⑦大津町立小中学校学習用通信機器等貸与事業実施要項の一部を改正する要項について【公開・審議

公開】 

         質疑  貸与期間の終わりを決めていなかったということか。 

        答弁  貸与期間は「１年間」と定めていました。 

         質疑  制度開始時が６月だったため、６月から機器を入れて「１年間」としたが、翌年

度に改正をしていなかったから年度をまたいでいるのではないか。 

        答弁  そのような経緯があったのだと思います。 

 

⑧大津町教育委員会処務規程の一部を改正する規程について【公開・審議公開】 

       質疑  人権教育が学務係と重複しているので推進係から削除するということだが、人権

教育は学校で行うのに、次長や審議員のラインである推進係が関わらなくてもい

いのか。それもあって、重複させてあったのではないか。学校内で人権問題が発

生したら推進係のラインが動くことになる。 

意見  学務係は「学校人権教育に関すること」なので、学校内の人権教育でいいと思う

が、推進係は「人権教育に関すること」なので、地域も巻き込んだ人権案件に関

することと捉えているのではないか。言葉の微妙な違いがあるので、両方残して

おいてはどうか。 

答弁  地域に対する人権教育は社会教育が担います。ただし、今回は両方残すことにし

たいと思います。 

質疑  学務係が学校人権教育を担うのであれば、人権教育の授業研究会なども学務係が

行くことになるのか。 

答弁  従来は学務係が行っていました。 

質疑  「授業」としての学校人権教育の見かたについては考慮しなくていいのか。推進

係が後からできたが、学校に関わることとして重複して入れたのだと思う。 

質疑  委員会としては学同研に総会に参加するだけではないのか。研究授業も参加して

いるのか。 

答弁  研究授業も参加しますし、人権教育主任会にも事務局として参加しています。 

質疑  人権教育主任の責任者は誰か。 

答弁  代表校の校長です。委員会も共催のような立場で入っており、学人研では会計を

担当して、文集の発行などを行っています。 

意見  その辺については学務係が担い、授業については審議員が担っているので、両方



に必要であると思う。 

答弁  推進係を「学校人権教育」に関することとし、学務係は「人権教育」に関するこ

ととしたいと思います。 

 

８ 議事の大要及び議決 

①大津南小学校校舎整備方針について【公開】 

  原案承認 

②第４回大津町教育支援委員会審議結果について【非公開】 

  原案承認 

③令和７年度一般会計補正予算について【公開】 

  原案承認 

④令和８年度一般会計予算について【非公開】 

  原案承認 

⑤令和８年３月定例会一般質問について【非公開】 

  原案承認 

⑥大津町奨学資金貸付規則の一部を改正する規則について【公開】 

  原案承認 

⑦大津町立小中学校学習用通信機器等貸与事業実施要項の一部を改正する要項について【公開】 

  原案承認 

⑧大津町教育委員会処務規程の一部を改正する規程について【公開】      

     一部修正の上、承認 

 

（教育長）それでは、提案された議題については上記のとおり決定してよろしいですか。 

 

（委員全員）異議なし 


